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Slovstvo i

Knjige Mladinske matice za leto 1937. Mišku. Kako zrelo opazuje pisatel] xi\ -
Mladinska matica je letošnjo jesen iz- ljenje tega najzvestejšega človekovegu
dala tri mladinske knjižice: Josip Ribieie spremljevalea, kako Ijubki prizori. se
jp napisal živalsko pravljico Nana, mala nam nudijo v pravljici — zlasti iisti so
opica, prav tak.šno Angelo- Cerkvenik: prelepo opisani, v katerih pride pes Ru-
Ovčar Runa, časnikar Davorin Ravljen no v stik z otroki — in kako podrobno
pa mladinsko povest iz koroških krajev je opazil in opi.sal Cerkvenik čiite, na-
>imej iz Roža. \ splošnem je treba reči, vade in razvade tega razuinnega. hra-
ila so letošnje knjige Mladinske matice brega in zvestega ovčarskega psa. S to
j»> kakovosti mnogo boljše od lanskih. ••* knjigo je pisatelj hotel povedati nekaj
c imer hoeem reči, da so vse zares niia- globokega, saj iz vse povestice diha klic
dinske, razeij morda Ravljenovega Širaeja po svobodi, po prostosti. Saj pravi pisa-
\/. Roza. telj o psu: »Runo je poosebljena Iju-

Ribičičeva Nana, mala opica je prav bezen do svobode, Runo ljubi svobodne
prisrčna živalska pravljica iz življenja planine bolj kakor gosposko poiico in
opic v džuugli. _\;ana je Anova hčerka. tolsto kračo.« Povestica je tako živahnu'
ki se vrne v džunglo iz velikega sveta. pisana in tako polna dogodkov, da kaj
kjer se je pri Ijtideh >niodernizirala« i» podobnega iz živalskega sveta zlepa ne
ê naueila vseh mogočih umetnosti, ki jili najdeš v našera mladinskem slovstvu. — •

di) tedaj druge opice v džungli niso po- Ljubo Ravnikar je povestico primernu
/nale. Prav z žanimanjem bodo otroci ilustriral.
ritali dogodiv.ščine in vragolije, ki jih Ravljenova povest Šimej- iz Roža pa je
l*o tloveško oblecena Nana iiganja pred oA vseh treh najslabša, ker ni niti inalo
drugimi opicami. In pri vsem tem ji vne- priinerna za mladino, zlasti ne za mlajše
10 poraaga papiga Koko, ki jo nemalo- otroke, saj je mnogo prezrelo delo, torej
krat celo reši iz ži\ ijenjske nevarnosti. za odrasle, dasi po vsem slučajno nosi
1/. vse živalske pravljice, ki ,jo je lej)o naslov po dečku Šimeju, ki v povesti
ilustriral Janko Omakeu, veje raliel ori- ludi nastopa. Sicer so lepi jiekateri ro-
tek proti pretiraneinu modernemu spa- mantični opisi našega Korotana, a to še-
kovanjn obenein z mislijo. da je prav daleč ni .dovolj za zrelo, bogato in idejno
/a prav le bolje, če ostanemo vsi pri globlje zgrajeno povest. Saj tvuli dejanju
svojih starih domačih navadab, za katerih v povesti skorajda ni. To je le kratek
veljavo se v pravljici zlasti zavzema sta- odlomek iz življenja naših bratov v zase-
ra teta Anina. \ povestici pogrešam edino denem ozemlju, a brez kake celotne po-
lc neke prisrfne in ljubke toplote, ki rlobe. Šimej v šoli in pri stricu v Ce-
mora vsako mladinsko povest ožarjati, da lovcu, propad, ki grozi Mohorjevini pa
~c otrokom čiin najbolj priljvibi. še materina smrt, vse te kratke dogodke

Cerkvenikov ovčar Runo pa ima vprav naj bi vezal nekak deseti brat Matjaž.
ti> toploto in ljul)kost in zato je treba od- Skratka: puvpstiea ne bo zadovoljila ne
krito prizuati, da je njegova povest o otrok in ne odraslih, ker prvim in dru-
psii. ilirskem ovčarju Runii, od vseh teh gim po svoje premalo nudi. In še v slo-
knjig najboljša, zares doživeta in opa- sni me je delo ves čas spominjalo na
/ovana zgodba, ki opisuje ugrabljenje Preglja in njegove Urareti nočejo. Ali
i'sa Runa v gorah. njegovo ujetniško živ- ni potemtakem ta knjižica nastala le
Ijenje v tnestu Zagrebu, nato pa njegov vse preveč pod vplivom pisateljevega
l'eg in konfno vrnitev v gore k pastirju poklica? F. J.

Važno opozorilo ž
Urednistpo*'se je odločilo, da bo odslej VRTEC

tako urejeoan, da ne bo nudil čtiva samo odrasiejši Ijudsko-
šolski mladini, ampak tudi našim naimlajkim, katerim je že
v tej številki posoetilo poseben sestavek, ki se bo nadaljeval.
Obenem bo začel Vrtec s prihodnjo številko objavljati tudi
pošto in sestavke, ki jih bodo listu pošiljali naši mladi čita-
lelji sami.
Tore/ pritlno na delo!
Vse katoliško slouensko učiteljstvo oahimo k sotrudnistou in
agitaeiji za naš list!


